

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1967 г. ● 31 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, ● 19 (4858) 37-й год издания. Цена 2 коп.

Поднять уровень идеологической работы

ДВА БОЛЬШИХ предстоящих события накладывают сейчас отпечаток на всю жизнь и деятельность советских людей — 50-летний юбилей Великого Октября и выборы в Верховный Совет РСФСР, местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовка к ним возлагает большие обязанности на партийные организации. Их задача — повсеместно активизировать массово-политическую работу, всемерно усиливать свое влияние на все население.

Между тем, факты говорят о том, что не везде еще идеологическая работа отвечает новым возросшим требованиям. Например, оставляет желать лучшего работа агитаторов, политинформаторов, лекторов на Волгодонской ТЭЦ, дорремашзаводе, прядильно-ткацкой фабрике, в колхозе имени Орджоникидзе, Волгодонском откормочном совхозе, Цимлянском РСУ и на некоторых других предприятиях, в колхозах, совхозах, организациях Волгодонска и района. Особенно плохо поставлена агитационно-массовая работа по месту жительства трудящихся.

Недостаточно используются стенная печать и наглядная агитация. Почти не представлена наглядная агитация в СМУ «Межколхозстрой», в колхозах имени Карла Маркса и «40 лет Октября».

Эти недостатки должны быть немедленно устранены. В первую очередь партийным организациям необходимо позаботиться о том, чтобы в короткие сроки, красочно, со вкусом, оформить агитпункты при избирательных участках и обеспечить их хорошую работу. Необходимо пересмотреть и обновить состав агитколлективов, привлечь к агитационной работе наиболее инициативных, политически грамотных комму-

нистов, комсомольцев, специалистов. Большая роль в массово-политической работе принадлежит политинформаторам.

На всех производственных участках, в бригадах, фермах, на улицах и площадях населенных пунктов, на территориях предприятий, строек и организаций надо обновить наглядную агитацию с тем, чтобы она была конкретной, действенной и красиво оформленной.

Особое внимание партийным организациям следует обратить на качество лекций, докладов, бесед, политических информационных и других видов устной пропаганды. Основным содержанием этой пропаганды должно быть глубокое разъяснение решений XXIII съезда партии, декабрьского Пленума ЦК КПСС и последней сессии Верховного Совета СССР, рассказ о том, чего добился наш народ за 50 лет Советской власти. Цель этой работы — мобилизовать трудящихся на выполнение пятилетнего плана и повышенных обязательств, принятых в честь

Нужно активизировать деятельность народных университетов, лекторов, школ коммунистического труда, усилить воспитательную работу среди молодежи.

Партийные организации обязаны неустанно улучшать формы и методы идеологической работы. Наряду с традиционными формами — лекциями, беседами агитаторов, политинформациями, вечерами вопросов и ответов и т. д. — они должны искать и применять новые. Нужно добиться, чтобы политическая пропаганда и агитация были злободневными, доходчивыми, действенными.

Поднять идеологическую работу на уровень задач, поставленных XXIII съездом партии, — долг всех партийных организаций.

Навстречу выборам

Оборудуется агитпункт

КОЛЛЕКТИВ порта Волгодонск готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Утверждены агитаторы. Большинство из них коммунисты и комсомолы.

Во Дворце культуры «Юность» оборудуется агитпункт. Заведующим агитпунктом утвержден капитан рейда А. А. Мышков. Изготавливаются плакаты, схемы, диаграммы.

И. САШКИН.



К читателям «Ленинца»

3 ФЕВРАЛЯ, в 10 часов утра, во Дворце культуры «Юность», Волгодонского горкома КПСС и редакция газеты «Ленинец» проводят пресс-конференцию на тему «Волгодонск — центр нового 588 избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР».

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ:

«О политических и хозяйственных задачах парторганизаций города» — выступление первого секретаря ГК КПСС Б. В. МОРОЗОВА;

сообщение о ходе и сроках завершения строительства культурно-бытовых, производственных

НОВЫЙ УСПЕХ ХИМИКОВ

УСПЕШНО работает коллектив Волгодонского химкомбината. Утром 29 января месячное государственное задание по валовому выпуску готовой продукции предприятия «большой химии» выполнено на 100,8 процента.

Первыми завершили свою январскую программу коллективы цехов №№ 3, 4, 12. Ритмично работают цехи № 1 и № 2.

С каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование среди волгодонских химиков за достойную встречу 50-летия Советской власти. Коллективы цехов и участков не снижают качества, выпускают продукцию сверх плана.

П. ЛИННИК,

секретарь парткома химкомбината.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

РАБОТНИКИ двух цехов лесобазы — рудстойки и тарно-стружечного — первыми закончили выполнение январского плана. Тридцатого утром о завершении месячного задания рапортовали руководители бригад по поручке и разделке рудничной стойки В. С. Богомазов и И. Д. Жужов. К концу смены план выполнил весь цех

— было выпущено 16 тысяч кубометров рудничной стойки.

Коллектив тарно-стружечного цеха успешно завершил к этому дню выполнение плана по выпуску тарной дощечки и упаковочной стружки.

П. ТОЛЧЕЕВ,

мастер смены цеха рудстойки лесобазы.

Учительницу Калининской средней школы Клавдию Николаевну Калмыкову часто можно видеть за беседой или лекцией. Вот и сейчас в светлом уютном помещении Дворца культуры колхоза «Большевик» агитатор т. Калмыкова (крайняя слева) знакомит молодых избирателей М. Маркину, В. Капканову, М. Доморацкую с советской избирательной системой.

Высокие обязательства

В честь 50-летия Советской власти были приняты на совещании представителей трудящихся предприятий, организаций и учреждений Волгодонска, которое состоялось 28 января в кинотеатре «Восток». Доклад «Итоги соревнования за 1966 год и принятые обязательства на 1967 год» сделал председатель исполкома горсовета тов. ЦВЕЛИК Г. Н.

На совещании выступили — главный инженер химкомбината тов. Болотин, секретарь парткома дорремашзавода тов. Станченко, главный врач городской больницы тов. Григорова, бригадир каменщиков стройуправления № 1 тов. Попов, учительница школы № 7 тов. Белневская, секретарь партбюро порта тов. Кривинский, председатель рабочкома лесобазы тов. Тхоржевский, директор горбыткомбината тов. Качурин.

В работе совещания принял участие и выступил с речью первый секретарь горкома КПСС тов. Морозов Б. В.

В единодушно принятых участниками совещания обязательствах, предусмотрено досрочное выполнение годовых планов, значительное повышение всех технико-экономических показателей предприятий и организаций, поставлена задача превратить Волгодонск в один из самых красивых и благоустроенных городов Дона.

Об утверждении состава городских и районных избирательных комиссий по выборам в городские и районные Советы депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РОСТОВСКОГО ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 26 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА, № 59

На основании статей 43, 44, 51, 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Утвердить районные и городские избирательные комиссии по выборам в районные и городские Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ЦИМЛЯНСКАЯ РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Председатель избирательной комиссии — ГЕНЕРАЛЕНКО Василий Леонтьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Цимлянского производственного до-рожного участка № 1710.

Заместитель председателя избирательной комиссии — ШЕВЧЕНКО Василий Вениаминович — от районной коммунистической организации.

Секретарь избирательной комиссии — ЗИМИНА Антонина Пантелеевна — от районной организации профессионального союза работников государствен-ных учреждений.

Члены избирательной комиссии:

ВИШНЯКОВ Алексей Алексеевич — от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ГРЕВЦЕВА Евдокия Тихоновна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Цимлянского завода игристых вин.

ГЛАДКОВ Петр Иванович — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок колхоза им. Карла Маркса.

КЛЕИМЕНОВА Мария Неведовна — от рабочих в слу-

жащих Цимлянского быткомбината.

ПОПОВА Зинаида Федоровна — от членов сельскохозяйственной артели им. Ленина.

СУКАЧЕВ Александр Данилович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся

В. МАЗОВКА.

Секретарь исполкома областного совета депутатов трудящихся

Т. ИВАНЕНКО.

Боевые задачи виноградарей в юбилейном году

ОТРАДНО было отметить большую заинтересованность и активность, с какими виноградарей района обсуждали итоги 1966 хозяйственного года и задачи на юбилейный год пятилетки. Эту активность и интерес во многом предопределил доклад секретаря РК КПСС тов. Лебедева. Приведенные им цифры и факты никого не могли оставить равнодушным.

И в самом деле. Цимлянский район в прошедшем году с превышением выполнил заказы государства на поставки сельскохозяйственных продуктов и был отмечен республиканской премией. Но цимлянские виноградары остались в долгу. При плане 6.475 тонн винограда им, сдано всего лишь 4.478.

Таким образом, благоприятные природно-климатические условия и большие государственные средства виноградарским совхозам района до сих пор плохо используются. За последние три года, несмотря на введенную специализацию, урожайность винограда не только не возросла, но даже снизилась. По данным последних пяти лет средняя урожайность винограда с гектара отмечается большой потерей и колеблется по годам от 25 до 14—8 центнеров с гектара, что намного ниже средней урожайности соседних виносовхозов, например, Мартыновского района и других хозяйств объединения «Донвино».

Нет роста не только урожайности, но и площади под виноградниками. С 1962 года, например, по всем виносовхозам площадь плодоносящих виноградников увеличилась лишь на 818 гектаров и составляет 31,2% от общей площади. Более фактов видно, что рост производства винограда в районе идет низкими темпами. Это объясняется в первую очередь большой изреженностью виноградников. В среднем по совхозам она составляет 28 процентов. А по отдельным хозяйствам, как например, в виносовхозах «Рябичевский» и «Краснодонский», изреженность виноградников колеблется от 30 до 40 процентов. Все это приводит к тому, что более 600 гектаров плодородных земель пустует, а кое-где и зарастает сорняками.

Между тем совхозы давно бы ликвидировали изреженность виноградников, если бы они выполняли план ремонтных работ. Но в 1966 году из плана 635 тысяч кустов в порядке ремонта высажено 542 тысячи. За исключением виносовхоза «Большевский», ни одно хозяйство не выполнило плана ремонта виноградников.

Наличие средств механизации для рытья траншей и укладки отводок лозы, посадки чубуков и саженцев позволяет каждому виносовхозу вести ремонт виноградников высокими темпами. Однако эти работы по разным причинам не выполняются. Одной из таких причин является то, что многие руководители и специалисты виноградарских совхозов не обеспечивают заготовку посадочного материала. Так, например, в прошлом году виноградарские совхозы в целом заготовили 4.373 тысячи штук виноградных чубуков. Но отдельные хозяйства, как «Рябичевский» и «Дубенцовский», не выполнили плана заготовки чубуков.

В виносовхозах не заботятся и о выращивании своих виноградных саженцев. Поэтому нередко виноградные школки зарастают сорняками, а приживаемость новых и ремонтных посадок очень низкая. Партийным организаци-

ям, руководителям и специалистам виносовхозов следует с большей ответственностью относиться к организации рационального использования земельных угодий.

Серьезную роль в повышении урожайности виноградарей играет подбор сортов. Но в целом ряде виноградарских совхозов все еще возделывается большое количество сортов, что затрудняет уборку урожая и приносит убытки. Поэтому заслуживает всяческой похвалы работа специалистов и всех виноградарей виносовхоза «Краснодонский», которые наметили и осуществляют планомерную реконструкцию виноградников, что даст возможность хозяйству в перспективе получить высокие и устойчивые урожаи.

Докладчик и выступавшие в прениях поэтому с полным основанием высказались за то, чтобы производственное объединение «Донвино» планировало больший объем реконструкции площадей виноградников, которые в настоящее время частично или полностью не приносят урожая. Такие площади есть в Большовском, Дубенцовском, Рябичевском и других виносовхозах.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, которые усложнили работу виноградарей, в целом заготовки винограда в районе увеличились по сравнению с прошлым годом на 298 тонн. Выше других совхозов получил урожай винограда виносовхоз «Морозовский» — 37,5 центнера с гектара. Совхоз впервые за десять лет получил прибыль. Успехи виноградарей союзу, объединению всех агротехнических мероприятий по уходу за виноградниками. Они провели семь опытных плантаций, во время цветения винограда сделали опыливание кустов серой, качественно провели зеленые операции на всей площади. Кроме того, в этом хозяйстве максимально были использованы вегетационные поливы и минеральные удобрения.

Специалисты и виноградары этого совхоза творчески применяли достижения науки и передовой практики. Полив виноградников, например, они осуществляли по щелям, открытию кустов проводят механизированными приспособлениями, оборудовали механическую станцию по приготовлению бордосской жидкости и использовали другие новшества. Все это способствовало подъему производительности труда и сокращению сроков работ на виноградниках.

Во многом успеху морозовцев способствовала и прогрессивная система организации труда, материальная заинтересованность рабочих. В совхозе широко применялась звеньевая система, практиковалась поощрительная оплата труда виноградарей. В результате многие звенья получили высокий урожай. Так, например, звено Рыловой М. А. с площади 7,25 гектара собрало по 105,2 центнера с гектара. Все 16 виноградарских звеньев значительно перевыполнили план сбора винограда. В результате совхоз при плане 800 тонн винограда сделал 1.056 тонн, что составляет 132 процента государственного плана.

Но другие виноградарские совхозы из года в год получают низкую урожайность основной продукции — винограда. Так, например, виносовхоз «Цимлянский» собрал всего лишь по 13 центнеров винограда с гектара. В результате он выполнил государственный план на 44 процен-

та. Причины низкой урожайности в этом совхозе объясняются в первую очередь плохим использованием влагозарядковых и вегетационных поливов, наличием низкоурожайных сортов винограда, которые к тому же не устойчивы к милдью и действию низких температур.

Большое значение в увеличении доходов совхозов имеет высокая сортность одаваемого винограда. Между тем, многие хозяйства не заботятся об этом и одают на переработку некондиционный виноград и большое количество сортосмесей. Только из-за этого виноградарские хозяйства недополучили десятки тысяч рублей. Так, например, виносовхоз «Рябичевский» переработал сортосмеси 229 тонн. Имело значение и то, что Цимлянский винзавод своевременно не довел до хозяйств графики поставок винограда по сортам, часто менял эти графики. Все это вызвало простой автотранспорта, снижало сортность продукции.

Кроме винограда, виносовхозы выращивают большое количество фруктов, но заготовительные организации района не смогли организовать их закупку и переработку. Все это привело к тому, что большое количество продукции было скормлено скоту. Задача состоит в том, чтобы и сами хозяйства подумали сейчас об организации хранения фруктов в построенных холодильниках за счет ссуд госбанка.

Виносовхозы помимо винограда возделывают зерновые, имеют в известном количестве руководителей хозяйств, партийные организации позаботиться о том, чтобы все отрасли стали высокопродуктивными. Это тем более необходимо и обязательно, что зерновые, например, возделываются на орошаемых землях, а следовательно, есть возможность получать высокие и устойчивые урожаи, создавать необходимые запасы кормов. Между тем виносовхозы «Цимлянский» и «Рябичевский» не выполнили плана сдачи молока государству. В ряде совхозов плохо поставлена работа по воспроизводству стада, низкий выход молодняка, допускается большой падеж животных. На фермах не механизированы трудоемкие процессы и кормоприготовление, запущен зоотехнический учет.

Партийные организации, директора совхозов должны повысить требовательность к специалистам и навести порядок во всех отраслях производства.

Главным мерилом хозяйственной деятельности совхозов является уровень рентабельности. В прошедшем году только виносовхоз «Морозовский» получил 22,5 тысячи рублей прибыли при плане три тысячи. Все же остальные шесть виносовхозов работали с убытками. В ряде виносовхозов высока себестоимость продукции. Так, в виносовхозе «Рябичевский» один центнер винограда обошелся в 50 рублей 98 копеек при плане 37 рублей, а себестоимость центнера молока в 17 рублей 88 копеек при плане 14 рублей 75 копеек. Затраты труда на выращивание одного гектара винограда составили 152 человеко-дня, тогда как в виносовхозе «Морозовский» они равны 123 человеко-дням при более высоком урожае винограда.

Все это говорит о том, что специалисты и руководители совхозов должны работать не вслепую, а постоянно руководствоваться анализом экономической деятельности всех отраслей про-

изводства, находить пути снижения денежных и трудовых затрат, соблюдать строжайший режим экономии, привлекать к изысканию резервов производительности труда всех рабочих.

Значительную часть своего доклада тов. Лебедев посвятил задачам партийных организаций и всех коллективов виносовхозов, которые предстоит решить в юбилейном году Советской власти. Труженники Цимлянского района к юбилею Октября наметили продать государству 70.200 центнеров мяса, 183.350 центнеров молока, 6.811 тысяч яиц и 2.035 центнеров шерсти. Всю эту продукцию рабочие и коллективы района решают отправить на заготовительные пункты досрочно, к 7 ноября.

Дело чести рабочих, специалистов, всех труженников виноградарских совхозов внести в выполнение этих обязательств и овой вклад. В частности, виноградары наметают продать государству 6.270 тонн винограда, 2.165 тонн зерна, 4.600 центнеров молока и 430 тонн различных плодов. Нет более почетной и ответственной задачи, чем выполнение принятых обязательств. Дело сейчас за тем, чтобы каждый день и час были использованы для выполнения принятых обязательств. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно возглавить трудовой и политический подъем трудящихся, вызванный подготовкой к 50-летию Советской власти, и на этой основе добиться новых успехов в труде.

В прениях по докладу выступил директор виносовхоза «Морозовский» тов. Крахмальников. Он рассказал о том, как коллектив виноградарей преодолел трудности и добился в 1966 году первого успеха. Совхоз стал рентабельным, выполнил государственный план поставок винограда. Опираясь на большую помощь государства, дирекция и специалисты совхоза сумели создать постоянный коллектив виноградарей. Сейчас в совхозе насчитывается более 800 человек жителей.

В коллективе совхоза выросли опытные виноградары, знатоки своего дела. Среди них тт. Рылова, Абузина, Снежко, Плещак и другие. Они получили по сто с лишним центнеров винограда с гектара.

Большую роль в подъеме производительности труда и в увеличении урожайности винограда сыграла звеньевая система. Она помогла ликвидировать обезличку, поднять материальную заинтересованность виноградарей. В результате совхоз по всем производственным показателям выполнил производственную программу 1966 года.

В юбилейном году морозовцы наметают добиться новых успехов в строительстве жилья для рабочих, культурно-бытовых и производственных помещений и встретить 50-летие Советской власти новыми трудовыми успехами.

Управляющий виноградарским отделением виносовхоза «Дубенцовский» тов. Коробко рассказал о мерах, которые принимаются в совхозе для того, чтобы ликвидировать изреженность виноградников, поднять урожайность. В 1966 году здесь посадили 89 тысяч кустов. Принимаются меры к обновлению почвенных карт с тем, чтобы с большей эффективностью использовать минеральные удобрения и поливы.

В заключение своего выступления тов. Коробко ставит вопрос

о том, чтобы в оросительную сеть раньше поступала вода, так как приход ее в мае не обеспечивает своевременного начала вегетационных поливов. Что касается других отраслей хозяйства виносовхозов, то тов. Коробко считает, что прием продукции этих отраслей нужно было бы организовать на месте или в ближайших приемных пунктах, а не возить ее, как например, молоко за сотни километров.

Вопросам улучшения воспитательной работы среди трудящихся посвятил свое выступление секретарь партийной организации виносовхоза «Краснодонский» тов. Корсунов. Он говорил о том, что партийная организация совхоза в юбилейном году особенно усиливает контроль за хозяйственной деятельностью и помощь виноградарям. Эта помощь оказывается через разъяснительную работу с людьми, путем создания наглядной агитации и через другие формы работы.

Главный инженер виносовхоза «Рябичевский» тов. Калмыков поделился опытом организации работ по укрывке виноградников без затрат ручного труда. Вместе с тем он поставил вопрос о необходимости улучшения организации материально-технического снабжения виносовхозов. И особенно по линии районного объединения «Сельхозтехника»: так как до сих пор оно не удовлетворяет потребности, да и не принимает, по сути дела, заявок виносовхозов.

Как отметил тов. Калмыков, условия на увеличение урожайности виноградарей? Этим и другим вопросам посвятила свое выступление заведующая Цимлянским опорным пунктом института виноградарства и виноделия тов. Евтущенко. Она подчеркнула, что полив виноградников повышает в 2—2,5 раза урожайность и предохраняет корни в бесснежные зимы, что также способствует увеличению плодоношения кустов в следующем году.

При проведении реконструкции виноградников необходимо ориентироваться на сильные сорта винограда, которые имеют хорошую перспективу развития. Десятилетние данные опорного пункта говорят о том, что такими перспективными сортами являются «салигате», «рислинг», «лухляковский», «столовые ранние и сверхранние сорта. При наличии всяких сортов важно также, чтобы за виноградарями осуществлялся своевременный и необходимый уход.

Интересным было выступление бригадира виноградарей виносовхоза «Морозовский» тов. Шагуровой. Возглавляемая ею бригада получила 647 тонн винограда при плане 320 тонн. С гектара получено по 80 центнеров винограда. Успех этой бригады был достигнут в первую очередь за счет соблюдения сроков вегетационных поливов, опыливания кустов и других работ по уходу за виноградниками.

В обсуждении доклада также приняли участие агроном виносовхоза «Октябрьский» тов. Усков, главный инженер Цимлянского винзавода тов. Каустов, главный агроном виносовхоза «Большевский» тов. Полявинный.

С речью на собрании партийно-хозяйственного актива выступил заместитель начальника производственного объединения «Донвино» тов. Жданов П. В.

В КОЛХОЗЕ «Большевик» с каждым днем ширится соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Механизаторы и животноводы

берут на себя повышенные обязательства, стараясь личным трудом внести свой вклад в юбилейную копилку.

На этой странице рассказывается о почине доярок и скотников пятой жи-

вотноводческой фермы коммунистического труда, которые призвали всех тружеников ферм колхоза соревноваться за право именоваться коллективами имени 50-летия Октября.

Юбилейному году — доблестный труд

У ТРУЖЕНИКОВ сельского хозяйства, как и у всех советских людей, стало традицией отмечать революционные праздники новыми успехами в труде. Тем более сейчас, когда мы идем навстречу 50-летию юбилею Великой Октябрьской социалистической революции, каждый из нас стремится достойно встретить эту знаменательную дату.

Воодушевленные решениями XXIII съезда КПСС, мы первого октября рапортовали о выполнении годового плана по надоям молока, а до конца года надолго его сверх задания еще 110 тонн. В целом на ферме от каждой фуражной коровы получено 2330 килограммов молока. Это самый высокий показатель в районе.

Доярки и скотники фермы в настоящее время прилагают все усилия к тому, чтобы са-

моотверженным трудом превратить в жизнь решения XXIII съезда КПСС, ознаменовав великую дату — 50-летие Октябрьской революции еще более высокими производственными показателями.

Применяя передовые методы содержания и кормления животных, наш коллектив обязуется:

— годовой план производства продукции животноводства выполнить к 7 ноября;

— получить от ста коров не менее 95 телят;

— суточные привесы молодняка довести до 600 граммов;

— среднесуточные привесы животных, поставленных на откорм, довести до 900 граммов;

— полностью сохранить поголовье крупного рогатого скота;

— получить от ста овец сто ягнят;

— от каждой овцематки на-

стричь не менее чем по 4 килограмма шерсти.

Каждый работник фермы берет на себя индивидуальное социалистическое обязательство. Доярки:

Мария Евдокимова, Раиса Евдокимова, Клара Захарова, Евдокия Баранова — за год надоить не менее 2500 килограммов молока от каждой коровы;

Анна Попова — не менее 2200 килограммов;

Евдокия Нефедова — 2100 килограммов;

Таня Калмыкова и Анна Кравцова — 2000 килограммов молока.

Телятницы Вера Волосюк, Раиса Шарохвостова — добиться 600-граммовых среднесуточных привесов, падеж телят свести к нулю.

Скотники Петр Кучкин, Александр Полубедов, Антон

Катко — добиться килограммовых среднесуточных привесов.

Чабаны Михаил Борисов, Артем Кленкин, Николай Шипкин, Федор Лиманцев, Николай Моргун — добиться стопроцентной сохранности овцеголовья.

Коллектив обязуется жить и работать по-коммунистически и вызывает на соревнование животноводов второй фермы коммунистического труда.

Принимая на себя эти обязательства, мы решили соревноваться за право называться коллективом имени 50-летия Октября и призываем всех тружеников ферм нашего колхоза и района также включиться в социалистическое соревнование в честь юбилея Советской власти.

Коллектив пятой фермы коммунистического труда колхоза «Большевик».



Передовая доярка пятой фермы колхоза «Большевик» Клара Захарова обязалась выполнить к седьмому ноября личный годовой план надоев молока, а к концу года получить 2.500 килограммов молока на фуражную корову.

И морально, и материально

ЖИВОТНОВОДЫ пятой фермы выступили инициаторами социалистического соревнования в честь юбилея Советской власти и призвали всех тружеников ферм колхоза бороться за право называться коллективами имени 50-летия Великого Октября. Решением партийного комитета и правления колхоза почин одобрен.

Непосредственно на молочнотоварных фермах итоги соревнования будут подводиться ежемесячно. Животноводы постоянно будут в курсе дел других ферм колхоза. Передовые фермы, доярки, скотники и чабаны получают памятные красные вымпелы с надписью «50 лет Советской власти. Лучшей доярке», «скотнику и т. д.

Редколлегия стелльной газеты «К коммунизму» будет постоянно, два раза в месяц, публиковать материалы о ходе соревнования среди колхозников ферм и тракторно-полевых бригад. Широко используем и такие меры морального поощрения, как занесение имен передовых коллективов на Доску почета.

Один раз в три месяца мы намечаем собирать животноводов в колхозном Дворце культуры, где победители соревнования за квартал навечно получают памятные Красные знамена, вымпелы. Лучшие животноводы будут награждаться денежными премиями и ценными подарками.

Последнее подведение итогов юбилейного соревнования намечаем на канун праздника. Победители получают право именоваться коллективами имени 50-летия Советской власти, им будут вручены на вечное хранение Красные знамена. Каждый член победившего коллектива получит денежную премию.

Б. ИВАНКОВ,
председатель колхоза.
Н. КРОХИН,
секретарь парткома.

«ЛЕНИНЕЦ».

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

НАША вторая молочнотоварная ферма, как и пятая, уже несколько лет является фермой коммунистического труда. Это кб многому обязывает нас — доярок и скотников. Ведь наша задача заключается в том, чтобы быть всегда впереди. Как мы справляемся с этим, хорошо видно на примере прошлого года, когда годовой план по надоям молока ферма выполнила еще в сентябре.

Недавно доярки и скотники фермы ознакомились с постановлением ЦК партии о подготовке к юбилею Советской власти. А вскоре после этого коллектив пятой молочнотоварной фермы вызвал нас на соревнование в честь знаменательной даты. Наша ферма поддерживает призыв казнау-ховцев бороться за право называться фермой имени 50-летия Октября.

Большие задачи поставили мы перед собой. Личное наше обязательство — надоить не менее 2500—2600 килограммов молока от фуражной коровы. Подумали мы и решили вызвать на социалистическое соревнование двух лучших доярок пятой фермы — Марию Евдокимову и Анну Попову. Обе приняли вызов.

Нина ФРИК,
Валентина ТРЕФИЛОВА,
доярки второй фермы.

С БОЛЬШИМ интересом работники нашей фермы прочитали постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». И нет ничего удивительного в том, что это постановление нашло горячую поддержку и живой отклик в сердцах доярок и скотников. В ответ на призыв партии мы решили трудиться

коровы получали немного концентратов.

Летом пасли коров «круглые сутки. Была организована зеленая подкормка стада. Доили коров три раза в день. Когда был собран урожай зерновых, в рацион кормления ввели концентраты по полной норме.

Осенью прошлого года гурт был переведен на стойловое содержание в хорошем состоя-

Обязательства выполним

с удвоенной энергией, включились в соревнование за право именоваться коллективом имени 50-летия Великого Октября.

Коллектив у нас небольшой — четыре скотника, восемь доярок и пять чабанов. Эти люди ухаживают за 180 дойными коровами, группой молодняка и отарой овец в 978 голов. Почти все животноводы на ферме трудятся по 8—10 лет.

В минувшем году мы заняли второе место в соревновании животноводов колхоза. Доярки, например, надоили 380 тонн молока, что на 30 процентов больше годового задания.

Это явилось результатом старательности коллектива. Прошлой зимой мы делали все, чтобы в условиях бескормицы не снизить надой: запаривали солому, измельчали ее, дойные

коровы сразу же заработала кормокухня. Концентраты коровы стали получать только в виде поила.

Все это и позволило Кларе Захаровой, Раисе Евдокимовой надоить по 2900 килограммов молока на фуражную корову. А Мария Евдокимова надоила даже 3100 килограммов. Остальные доярки получили надой свыше двух тысяч.

В эту зиму условия для работы животноводов гораздо лучше. На ферме имеется 900 тонн соломы, 1000 тонн силоса, 150 тонн сена. Концентратами коровы обеспечены на сто процентов. Сейчас каждое животное получает 20 килограммов силоса, 10 — соломы, 3 — сена и 1 килограмм концентратов. Начался массовый отел, прибавка молока ежедневно составляет 70—80 килограммов, что гораздо больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Как сказали мне в правлении колхоза, для зеленой подкормки животных выделены площади посевов большие, чем в прошлом году. Таким образом, выходит, что мы имеем большие возможности для увеличения надоев молока и в этом юбилейном году.

Гораздо труднее будет нам получить от ста коров 95 телят. Раньше столько телят мы никогда не получали. Но в минувшем году более планомерно велась борьба с яловостью коров, улучшилось содержание молодняка. Надеемся, что это даст свои положительные результаты.

Впервые на ферме содержится овцы с приплодом. В настоящее время ягнята в теплицах становятся все больше. За зиму наши чабаны не потеряли ни одного ягненка и полны решимости так же успешно бороться с падежом и впреред.

Что касается условий работы животноводов, то они не так хороши, как хотелось бы. Красный уголок оборудован плохо, не отапливается. Никакой наглядной агитации на ферме мы не видим. В этом, конечно, есть и наша вина. Но партийной организации колхоза следовало бы помочь дояркам и скотникам, да и мне лично, как бригадиру, наладить агитационно-массовую работу на ферме.

Соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти должно принять массовый характер.

Ф. СЕМЕНЦЕВ,
бригадир фермы.

На второй ферме коммунистического труда колхоза «Большевик» хорошо налажено кормоприготовление. В кормокухне работают механизаторы И. Моргун и А. Матуско. Ежедневно они готовят шесть с половиной тонн каши из дерти. Кроме того, И. Моргун и А. Матуско помогают скотникам подвозить корма к ферме. Старательные рабочие содержат все механизмы кормокухни в образцовом порядке.

НА СНИМКЕ: механизатор И. Моргун.

Фото А. Бурдюгова.



через четверть в ека

ДАВНО закончилась война. Полностью восстановлены разрушенные города и села, выросли повые. Но нет-нет, да и обнаружат то целые склады вражеских боеприпасов, то неизвестные до этого массовые захоронения расстрелянных советских людей. Больно отдается такое в сердце, и не угасает ненависть к тем, кто пытается вновь разжечь пожар войны.

Глубокий след оставила война и в сердце цементатора Цимлянской ГЭС Вячеслава Рыжова. Она разлучила его с родными, сделала сиротой. Вот как это было...

Шел 1941 год. Немецко-фашистские полчища, несмотря на огромные потери в живой силе и технике, рвались на восток. Встретив решительный отпор под Москвой, фашисты возобновили интенсивную бомбардировку многих наших городов, даже тех, которые находились далеко от линии фронта.

Бомбили фашистские стервятники и город Горький. В один из таких налетов попал под бомбежку десятилетний школьник Слава Рыжов. Живым и невредимым вышел мальчик из этого водоворота смерти, но... погибла мать, не известно куда девались две старшие сестренки Люба и Тамара.

Советская власть позаботилась о сироте. Мальчик воспитывался в детдоме, затем учился в школе-интернате. Специальность получил в ремесленном училище. Судьба забросила Славу Рыжова в город Цимлянок. Здесь он начал работать цементатором Цимлянской ГЭС.

И все время, где бы ни находился Вячеслав, вспоминал своих сестрал. Он не хотел верить, что девочки тоже погибли во время бомбежки. И Рыжов начал розыск.

Проживая в Цимлянске, он писал в различные инстанции, пытаясь узнать местожительство любимых Тамары. С волнением ожидал ответа.

И вот оно, сообщение из Москвы: «Ваша сестра Тамара вышла в Брест». Как раз подошло время отпуска, и Вячеслав поехал в этот город. Но сестры там не оказалось.

Не добился своей цели Вячеслав и во время поездки в родной Горький. Сестер не было и там... Трудность поиска заключалась еще в том, что Люба и Тамара могли выйти замуж и изменить фамилию.

Но надежда не угасала. Рыжов снова оратился за помощью во Всесоюзный розыск. На этот раз из Москвы пришло радостное известие: «Ваша сестра Люба Рыжова находится в городе Горьком». И далее сообщался подробный адрес ее местожительства.

Вячеслав написал Любе письмо. Ответ был радостным вдвойне: Люба сообщила и адрес Тамары. Оказывается, та проживает в городе Ростове, фамилия ее уже не Рыжова, а Гырсанова. У Тамары семнадцатилетняя дочь-студентка. Муж — офицер запаса.

На днях Тамара приехала в Цимлянск к брату. После 25-летней разлуки встреча оказалась радостной и волнующей. Теперь у Вячеслава есть сестры, а у них — брат.

А. ПОНОМАРЧУК,
г. Цимлянский.

Вот и к нам пришла настоящая зима! Давно мы не видели столько снега на своих улицах!

Крепко сковано льдом наше степное море. Замерзло оно 20 декабря. Это приблизительно средние сроки замерзания, если сравнить все 13 зим его существования.

Образование льда в эту зиму было довольно своеобразным: сопровождалось оно сильным восточным ветром, в воде образовалось много шуги, из центральных районов к нам принесло массу битого льда, а волны, обрушиваясь на берег, вставали, скованные морозом. (на снимке справа). В результате этого поверхность льда в первые дни ледостава была очень неровной, местами льдины стояли почти вертикально, а подо льдом скопилось большое количество шуги. Уже при ледоставе на водохранилище

долгое время наблюдаются полыньи.

По данным ледовой авиаразведки, проведенной Цимлянской обсерваторией, еще 12 января в центральной части приплотинного участка наблюдались редкие полыньи.

Толщина льда на водохрани-

лище и замерзнут, лед в этом месте будет намного толще, чем вокруг. Да и сама ледяная «шуба» водохранилища не остается неизменной. В результате действия ветра, резких колебаний температуры лед движется, льдины давят друг на друга, трескаются, разламыва-

ются — начинается торошение льда (на снимке слева — торосы под снежным покровом). Среди непроходимых льдин в торосах продолжительное время остаются незамерзающие трещины. Местами на лед выходит вода, которая долгое время, а иногда и всю зиму может оставаться незамерзшей. Процесс образования торо-

сов, трещин и разводий не прекращается в течение всей зимы, вплоть до полного исчезновения ледяного покрова. А сейчас такие места делаются особенно опасными, так как на водохранилище плотным слоем лежит снег, который укрывает все неровности на льду, запыливая трещины, и угодить в такую трещину довольно просто, но совсем неприятно даже закаленному человеку, ведь температура воды у нижней кромки льда только — 0,2 градуса.

Это следует помнить всем, кто проводит зимние работы на льду. Надо всегда быть предельно внимательным, а при необходимости консультироваться в Цимлянской обсерватории, которая занимается изучением ледового режима водохранилища.

Л. ОБЛОГИНА,
инженер Цимлянской
гидрометеорологической
обсерватории.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ОБМАНЧИВОЕ БЕЗМОЛВИЕ

лице сейчас в среднем 40 сантиметров. Такой лед настолько прочен, что может выдерживать большие нагрузки (автомашины, тягачи). Но несмотря на это, нельзя обольщаться собой тем, что передвижение по льду совсем безопасно, и вот почему.

Как уже говорилось выше, полыньи на водохранилище могут не замерзнуть всю зиму, а

Администрация Цимлянской лесобазы пошла мне навстречу.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

ТРУЖЕНИКИ Цимлянского района досрочно выполнили январский план сдачи государству черного металла. Хорошие показатели имеют Цимлянский мехлесхоз, объединение «Сельхозтехника», райбыткомбинат и другие организации.

Но есть отдельные руководители хозяйств, которые не принимают мер к тому, чтобы своевременно рассчитаться с государственными заданием по сдаче вторичного металла. Отстают со сдачей металлолома ремонтно-механические мастерские, прядильно-ткацкая фабрика, маслозавод и другие промышленные предприятия района. Они недооценивают работу так неопустимо.

В. ШИРОКОВ,
уполномоченный главвторчермета.

Спасибо за внимание

НЕДАВНО наша семья отмечала новоселье. Но радость была омрачена — жену положили в больницу, и я остался с двумя детьми-школьниками. За ними требовался уход, повседневная помощь. Поэтому я решил пойти в отпуск, хотя проработал только семь месяцев.

Администрация Цимлянской лесобазы пошла мне навстречу.

По ходатайству мастера Д. А. Поселова и начальника цеха А. Н. Филиченко, мне был предоставлен трудовой отпуск вне очереди.

Но женских рук в доме все равно не хватало. И тут-то помощь пришли мои новые соседи, мало знакомые мне люди. Пенсионерка Евгения Михайловна Хохлачева и Ирина Яковлевна Ануфриева часто заходили к нам, готовили обеды, чинили одежду, стирали. И словом, и делом помогала также семья Селедей.

Все наши соседи — простые, чуткие к другим люди. Спасибо им за внимание.

Ю. ПОРОТНИКОВ,
житель г. Цимлянский

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

При входе II-го разряда
ЦИМЛЯНСКОГО
РАЙБЫТКОМБИНАТА
ОТКРЫТ САЛОН

полуфабрикатов швейных изделий (пальто мужское и дамское, зимнее и демисезонное, платья), модельной обуви, мебели (этажерки, багеты, кухонные столы). Приглашаем посетить наш салон.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в г. Волжском на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 35, кв. 9

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 88-44, типографии — 84-74.

Населению о гражданской обороне

XXIII СЪЕЗД КПСС призвал партию, весь советский народ постоянно укреплять оборонную мощь нашего государства, повышать одительность, быть всегда в готовности дать сокрушительный отпор любым агрессорам.

Большие и сложные задачи в общегосударственной системе обороны страны призвана выполнять гражданская оборона, одной из главных задач которой является защита населения от оружия массового поражения.

С этой целью в нашей стране осуществляется целый комплекс различных мероприятий гражданской обороны. В нынешнем году организуется и будет проводиться подготовка рабочих, служащих промышленных предприятий, организаций, учреждений и колхозников по программе обязательного минимума знаний мер защиты от оружия массового поражения. Занятия по этой программе организуют и проводят руководители предприятий, организаций и учреждений в специально отведенное для

этого время. Поэтому каждый руководитель должен уже сейчас позаботиться о создании учебных групп, о подготовке преподавателей, определить место, время проведения занятий, обеспечить их учебно-наглядными пособиями.

Учебные группы следует создавать по цехам, бригадам, отделам численностью не более 25 человек в группе, обращая особое внимание на проведение практических занятий.

Обучение неработающего населения осуществляется путем самостоятельного изучения памятки «Это должен знать каждый», которая в ближайшее время поступит в продажу. Для оказания помощи в изучении населением мер по защите от оружия массового уничтожения при влекаются начальники ЖКО, домоуправлений, председатели сельских (поселковых) Советов, офицеры запаса, а также учащиеся старших классов средних школ.

Пропаганду знаний по гражданской обороне следует прово-

дить систематически, широко используя для этой цели радио, кино, выставки. Нужно оборудовать уголки гражданской обороны, больше читать лекций, проводить беседы и другие мероприятия.

Ответственность за организацию и проведение обучения рабочих, служащих и колхозников полностью возлагается на руководителей предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов.

Успеху проведения занятий по программе обязательного минимума знаний мер защиты от оружия массового поражения будет способствовать тщательная подготовительная и организационная работа, постоянный контроль и оказание помощи со стороны руководителей предприятий, первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, штабов и служб гражданской обороны.

А. ГУРОВ,
начальник штаба гражданской
обороны г. Волгодонска.

Вторник, 31 января
16.50 — «Шелестят страны». Телефильм. 17.20 — «Композитор Л. Ревуцкий». 18.20 — Основы политических знаний. «Развитие социалисти-

ческих стран». 19.00 — «Мастера искусств». Народный артист СССР В. В. Меркурьев. 21.00 — Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности. Встреча композито-

ров с самодеятельными коллективами Подмосквы. 21.30 — «Тебе, юности». 22.30 — «Вечерние встречи». Музыкальная программа.

Телевидение

Показывает
Москва

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич